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Sinavin bu bdliimiinden alacaginiz standart puan, Sayisal DGS Puaninizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda 3; Esit

Agirlikli DGS Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; S6zel DGS Puaninizin (DGS-S0Z) hesaplanmasinda 0,6

katsayisi ile carpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 80'DIR. o
Bu bélumdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap k&gidindaki “SAYISAL BOLUM’e isaretleyiniz.

12-[5-8-(-7)]

isleminin sonucu kactir?

A) -8 B) -2 C)2

D)6 E)8

isleminin sonucu kagtir?

3
A5 B) 5 c)

U‘Ilw

D)— E)

m|.:>~

{i-i},(L_LJ
15 16) (15 16

isleminin sonucu kagtir?

1 2 1
A)? B)? C)T

2.102 +4.107%
6.107%

isleminin sonucu kagtir?

A) 0,1 B) 0,3 C) 0,7 D) 3

Diger sayfaya geciniz.
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6.

1/% .J0,64

isleminin sonucu kagtir?

A)0,2

B)0,25

C)o,4

E)0,75

Sifirdan farkl a ve b gergel sayilari igin

a

3

b—1

olduguna gore, a.b ¢arpimi kagtir?

1
E)

2
C)

3

a ve b pozitif tam sayilar olmak Uzere,

a=312.b
esitligi veriliyor.
Buna gére, b’nin alabilecegi en kiiciik deger kagtir?

A) 8 B) 9 C) 12 D) 18 E) 24

X-y=4
X-z=1

y+z=3

olduguna gore, x+y+z toplami kagtir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E) 9

Diger sayfaya geciniz.




@12 - DGS / SAYISAL

9. Ug basamakli ABC ve DEF dogal sayilarinin rakamlari
arasinda

D-A=2

B-E=3

C-F=4
bagintilari bulunmaktadir.

Buna gére, DEF — ABC farki kagtir?

A) 134 B) 142 C) 146 D) 154 E) 166

10. Sifirdan farkh x, y ve z gergel sayilari igin
x% = 81Y

x3 = 272

olduguna gore, Y orani kagtir?
Zz

1 2
A5 B) 5 )5

11. x ve y pozitif gergel sayilar olmak lizere,

2 _
Yoy,

Xy —2x2

olduguna gore, x kagtir?

w|1\3

D)1 E)2

12.
ab+a%b  a+b?
ab+b-a-1 " b-1

ifadesinin sadelestirilmis bigimi agsagidakilerden

hangisidir?

A a B b c a+1
) a+b ) b+1 ) b
b a+b E ab

) b+1 ) a+1

Diger sayfaya geciniz.
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13. —2 < x < -1 olmak iizere,
|2x+1|+|x+2|

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) 1-2x B) 1-x C) x+1
D) 2x -1 E) 3x+3
14. n bir pozitif tam sayi olmak Uzere,
| 1
n! % (n+1)! 17
(n—1)! n!
esitligi veriliyor.
Buna goére, n kactir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7

15.

16.

x ve y gercel sayilar olmak lizere,

4 <x<2

S<y<-1

esitsizlikleri veriliyor.

Buna gore, X —Y farkinin alabilecegi tam sayi
degerleri kag tanedir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

Gergel sayilar kimesi Gzerinde bir A islemi, her x ve y
gercel sayisi i¢in

XAy = x2 - Xy +3
biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, (1A2)A 3 igleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

Diger sayfaya geciniz.
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17.

x2+x—6

x-2

>0

esitsizligini saglayan en kiiciik x tam sayi degeri
kagtir?

C) 1 D)o E) 1

18. Gergel sayilar kiimesinde tanimli f(x) =2x+5
fonksiyonu igin

(fof)(x) =13

olduguna goére, x kagtir?

A)7 B 6 C -5 D)3 E) 4

19.

20.

Sifirdan farkli a ve b sayilarinin harmonik ortalamasi H

1 1[‘1 1)
— T — _+_
H 2ia b

esitligi ile bulunur.

Buna gore, aritmetik ortalamasi 25 ve geometrik
ortalamasi 20 olan a ve b sayilarinin harmonik
ortalamasi kagtir?

A) 2 B) 4 C)8 D) 16 E) 32

I.  Tam sayi olmayan bir rasyonel say! yoktur.
II. Rasyonel sayi olmayan bir tam sayi yoktur.
Ill. Bazi rasyonel sayilar bir tam sayidir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A)Yalniz |

B) Yalniz llI C)lvell

D)l ve lll E) Il ve llI

Diger sayfaya geciniz.
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21.
A={1,2,34,56)

kiimesinin 2 ve 3 rakamlarinin her ikisini de iceren
dort elemanl alt kiimelerinin sayisi kagtir?

A) 5 B) 6 C)8 D)9 E) 10

22. Ug basamakli 2AA sayisi ile iki basamakli 1A sayisinin
toplami, A sayisinin 82 katina esittir.

Buna gore, A kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6

23. A ve B sifirdan farkli birer rakam olmak uizere,
A = ZOB

kosulunu saglayan A1B bigimindeki tiim ii¢
basamakli dogal sayilarin toplami kagtir?

A) 1940 B) 1960 C)2000

D)2030 E) 2050

24. 1, 2, 3 ve 4 rakamlari kullanilarak olusturulan
rakamlari birbirinden farkli iic basamakli dogal
sayilarin ka¢ tanesi 300°den kiiguiktiir?

A) 12 B) 16 C) 20 D) 24 E) 32

6 Diger sayfaya geciniz.
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25. Asagidaki rakamlardan hangisi, li¢ basamakl bir
asal sayinin birler basamaginda yer almaz?

A) 1 B) 3 C)5 D)7 E) 9

26. A, B ve C tam sayilari igin
1<A<B<C<7
esitsizlikleri veriliyor.

Buna gore, A ile C aralarinda asal olacak bigimde
kag tane lic basamakli ABC dogal sayisi yazilabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

27. x, y ve z pozitif tam sayilar olmak Uzere,

28.

x=4y+5
y=6z+3
esitlikleri veriliyor.

Buna gére, x’in 12 ile béliimiinden kalan kagtir?

A) 3 B) 5 C)6 D) 8 E) 9

Uc basamakli 1A6 sayisi 3 ile tam béliiniyor.

Buna gore, A’nin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A) 11 B) 13 C) 15 D) 16 E) 18

Diger sayfaya geciniz.
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29.

iki basamakli bir MN sayisi M+N ile bélindugiinde 31. . , 1, .
. Bir marangoz, bir ¢itanin bir ucundan — ’sini
bolim 5, kalan 13'tdr. ki basamakli NM sayisi M+N ile 7
bélindlgunde ise bélim 5, kalan 4°tir. kestiginde ¢itanin orta noktasi 5 cm saga kayiyor.
Buna gére, M+N toplami kagtir? Buna goére marangoz, ¢itanin hangi ucundan kag cm
kesmistir?
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
A) Sagdan 5 cm B)Soldan 5 cm
C) Sagdan 10 cm D)Soldan 10 cm
E) Soldan 15 cm
30. Elindeki bugdayin énce % 25’ini, daha sonra da kalan
bugdayin % 20’sini satan bir ¢ift¢inin geriye 60 ton
bugdayi kalmistir. o . i .
32. Bir gicekgide bulunan karanfil ve gillerin toplam sayisi
Buna gore, giftci kag ton bugday satmistir? 130’dur. Bir karanfilin fiyati £2, bir gultn fiyati ise £5°dir.
A) 30 B) 40 C) 45 D) 50 E) 75 Karanfil ve giillerin toplam fiyati £ 440 olduguna
gore, bu cicekgide kag karanfil vardir?
A) 45 B) 50 C) 65 D) 70 E) 75
8 Diger sayfaya geciniz.
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35. 4 cift mavi ve 10 ¢ift siyah gorabin bulundugu bir
cekmeceden 1 tek ¢orap kaybolmustur.

33.
Bir siniftaki 6grencilerin % i erkektir. Erkek

6grencilerin de X ‘0 gézIukladdar. Buna gobre, kaybolan gorabin siyah renkte olma
3 olasiligi kagtir?
Buna gére, bu sinifin mevcudu en az kag¢ olabilir? 4 5 19
A) — B) = C)—=
7 7 27
A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35
b 20 E 19
) 27 ) 28
34. Ahmet, satin almak istedigi bir ev i¢in otomobilini ve
arsasini satacaktir. Otomobilin fiyati arsanin fiyatinin 36. Bir basketbol takimi, yas ortalamasi 28 olan bes
2 . o 1 o sporcuyla oynarken yaslari 29 ve 32 olan iki sporcu
5 'ne.arsanin fiyati da evin fiyatinin =3 une esittir. oyundan gikiyor. Bu sporcularin yerine iki sporcu oyuna

aliniyor ve takimin yas ortalamasi 24’e dusuyor.

Otomobilin fiyati 20 bin olduguna gore, bu evi
almak icin Ahmet’in kag bin ’ye daha ihtiyaci
vardir?

Buna goére, oyuna sonradan alinan sporcularin
yaslar toplami kagtir?

A) 50 B) 60 C) 65 D) 75 E) 80 A) 40 B) 41 C) 42 D) 43 E) 44

9 Diger sayfaya geciniz.
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37. Bir giyim firmasi, ceket ve pantolondan olusan bir takimi

38.

t£270’den satiyor. Bu firma cekete % 10 indirim ve
pantolona % 20 zam yaparsa takimin satis fiyati ayni
kalyor.

Buna gore, ceketin satis fiyati kag t’dir?

A) 170 B) 175 C) 180 D) 195 E) 200

Ali, toplantiya katilmak i¢in otomobiliyle saatte 120 km
hizla giderse toplantiya 40 dakika erken variyor, saatte
90 km hizla giderse 20 dakika ge¢ kaliyor.

Buna gore Ali, toplantinin yapilacagi yere kag km
uzakhktadir?

A) 320 B) 360 C) 375 D) 400 E) 425

A) 11

39. Aylin, Barig, Ceren, Doruk, Elif ve Fuat adli 6grenciler

ikiserli olarak U¢ ¢alisma grubuna ayrilacaktir.

Ceren ve Fuat farkli grupta olacagina gore, bu alti
oégrenci kag farkli bicimde gruplandirilabilir?

A) 12 B) 16 C) 18 D) 20 E) 24

40. Asagidaki tabloda, bir sanat atélyesindeki seramik ve

ebru kurslarina katilanlarin sayilari cebirsel olarak ifade
edilmistir.

Katilimci sayisi

Seramik 2x+5

Ebru 3x+7

Bu kurslara toplam 63 kisi katilmistir. Her iki kursa da
katilanlarin sayisi 19’dur.

Buna gore, x kagtir?

B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

10

Diger sayfaya geciniz.
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41. Asagidaki daire grafikte, bir findikli kurabiyenin 42. Bir depoda 350 litre su bulunmaktadir. Bu deponun
yapiminda kullanilan malzemelerin toplam agirhginin altinda bulunan musluk agildijinda depodaki su
malzeme c¢esidine gore dagilimi gdsterilmistir. miktarinin zamana gore degisimi asagidaki dogrusal

grafikte verilmigtir.

Su miktan (litre)

350
0 ” » Zaman (dakika)
Bir tepsi kurabiye yapiminda kullanilan yag ve seker B . luk acildiktan kac dakik
miktari toplam 340 gramdir. una gore, mujc. uk agl 'I tar.l ac dakika sonra
depodaki su miktan 50 litredir?
Buna goére, bir tepsi kurabiye yapiminda ka¢ gram
A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

findik kullanilmisgtir?

A) 30 B) 34 C) 40 D) 51 E) 60

11 Diger sayfaya geciniz.
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43. - 44. sorulari agsagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

45. - 46. sorulari agagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

Bir pastaci; misir unu (M), bugday unu (B) ve kepekli
un (K) kullanmaktadir. Bu pastacl, yapacagi kek icin
unlari agirlikca

oranlarinda karistirmaktadir.

43. Bu pastacinin toplam 3 kg un kullanarak yaptig: bir
kekte ka¢ kg misir unu vardir?

A) 0,6 B) 0,8 C)0,9 D) 1,3 E) 1,5

44. Bu pastacinin 1,8 kg bugday unu kullanarak yaptigi
bir kekte toplam ka¢ kg un vardir?

A)36 B)38 C)42 D)44 E)45

Asagidaki tabloda, bir bélgedeki ¢esitli muzelere bir yil
boyunca gelen ziyaretgi sayilari ve bunlarin tim
ziyaretciler icerisindeki ylzdeleri ile ilgili bazi veriler
bulunmaktadir.

Arkeoloji 2600

Oyuncak 15

Doga Tarihi 4400

Klasik Araba 30

Resim-Heykel 20
Toplam 100

45. Doga Tarihi muzesini ziyaret edenler tiim
ziyaretgilerin yiizde kacidir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23

46. Resim-Heykel miizesini ziyaret edenlerin sayisi,
Oyuncak miizesini ziyaret edenlerin sayisindan kag
fazladir?

A) 900 B) 950 C) 1000 D) 1050 E) 1100

12 Diger sayfaya geciniz.
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47. - 48. sorulari agsagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

K, L, M ve N Ulkelerinde saatlerin ayni anda kagi
gOsterdigi asagida verilmigtir.

16.00

Ornegin, K tilkesinde saat 05.00 iken N (ilkesinde saat
16.00drr.

47. M ulkesinde saat 01.00 iken K iilkesinde saat kagtir?

A)12.00 B)13.00 C)17.00

D)18.00 E)19.00

48. L ulkesinden saat 08.00'de kalkan bir ugak 7 saat sonra
N Ulkesine varmistir.

Bu ugak N iilkesine vardiginda N iilkesinde saat
kagtir?
A)19.00

B)20.00 C)21.00

D)22.00 E)23.00

49. - 50. sorulari agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Birim karelerden olusan dikddrtgen bigcimindeki bir
karton, sekildeki ¢izgi boyunca kesilerek A ve B
parcalarina ayriliyor.

A

49. A pargasi 2 birim asagiya kaydirihip B pargasinin
lizerine yapistirilirsa olusacak seklin alani kag¢ birim
kare olur?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

50. B pargasi 1 birim sola kaydirilip A pargasinin

tizerine yapistirilirsa olusacak seklin alani kag¢ birim
kare olur?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19

13

Diger sayfaya geciniz.
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51. - 52. sorular asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

Kenarlari birbirine dik olan asagidaki sekilde,
[KL| =15 cm dir. Bu seklin diger kenar uzunluklari ise

a ve b tirinden verilmistir.

51. Buna gére, a+b toplami kag cm’dir?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

52. Bu seklin alani ka¢ cm? dir?

A) 96 B) 99 C)102 D)104 E) 108

14

Diger sayfaya geciniz.
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53. - 55. sorular asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Yukaridaki sekilde a, b ve c sifirdan farkl birer gercel

sayl olmak uzere K sayisi,

K:a—i
c

bigiminde tanimlaniyor.

53.

/N
[N/

Yukarida verilenlere gére, x kagtir?

-1 -2 1
N B3 iy

Jh-lm

D)

<A
AVAN

Yukarida verilenlere gore, y’nin x cinsinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

A) —2x? B) —x? C) x?
2 2
X X
D E
) > )
55.

2 -1 -6 X

Yukarida verilenlere gore, x’in alabilecegi degerler
toplami kagtir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

15

Diger sayfaya geciniz.
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56. - 58. sorulari asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir firma Urettigi her bir bardada, bu bardaklarin
paketlendidi her bir kutuya ve bu kutularin konuldugu
her bir koliye birer adet firma amblemi basiyor.

Bu firma, her 6 bardag: bir kutuya ve her 10 kutuyu da
bir koliye koyarak siparisleri génderiyor.

56. 300 bardaklik bir sipariste toplam kag amblem
basilidir?

A) 355 B) 360 C) 365 D) 370 E) 375

57. 20 kolilik bir sipariste toplam ka¢ amblem basilidir?

A)1200 B) 1220 C)1400

D) 1420 E) 1440

58. Toplam 213 amblemin basili oldugu bir siparisgteki
bardak sayisi kagtir?

A) 150 B) 160 C) 170 D) 180 E) 190

16 Diger sayfaya geciniz.
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59. - 61. sorular asagidaki bilgilere gore A . w oL
cevaplayiniz. 60. “/” sembolii unutularak “.-——.—.——" bigciminde
olusturulan kod, asagidaki sayillardan hangisine
1’den 6’ya kadar olan rakamlar, elektronik ortamda karsilik gelmez?
iletisim amaciyla asagidaki gibi kodlaniyor.
$ yla azagiaaki g y A) 122212122 B) 46442
. 1 .= 4
C) 1225242 D)16556
- 2 - 5
. 3 —_ 6 E) 423522

Sayilar kodlanirken iki rakam arasinda “/” semboli
kullanihiyor. Bu semboliin unutulmasi durumunda
kodlar, birden fazla sayiya karsilik gelebiliyor.

Ornek:

321 sayisl “««/—/+"” bigiminde kodlanir.

Bu kodlamada “/” sembolu unutularak “«.—.
bigiminde olusturulan kod 321 disinda 35, 115, 141 ve
1121 sayilarina da karsilik gelir.

61. “/” sembolii unutularak “.....” bigiminde
olusturulan kod, kag farkh sayiya karsilik gelir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 13 E) 15

59. Kodlanmis biciminde 3 tane “. ” ve 3 tane “-"”
bulunan ili¢ basamakli en biiyiik say1 kagtir?

A) 654 B) 653 C) 643 D) 556 E) 543

17 Diger sayfaya geciniz.
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62. - 64. sorularn asagidaki bilgilere gore , L . .
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 63. 15 kg'lik Il. karigimin Gzerine bir miktar fistik ekleniyor.

. . . o o .

Bir kuru yemisci: badem, leblebi ve fistigi gesitl Yeni kar|§|mdak'| leblebi orani % 25 olduguna gére,
o eklenen fistik miktar kag kg’dir?

oranlarda kanistirip iki farkli karisim hazirliyor.

Asagidaki tabloda, bu karigimlarda bulunan kuru A) 9 B) 10 C) 12 D) 14 E) 15

yemislerin agirlikga ylzdeleri verilmigtir.

Badem | % 10 % 40

Leblebi | % 30 % 50

Fistik % 60 % 10

64. 20 kg'lik I. karisimin Uzerine Il. karisimdan bir miktar
ekleniyor.

Yeni karigimdaki badem orani % 20 olduguna gére,
Il. kanisimdan kag kg eklenmistir?

62. 10 kg’lik I. karigimin tizerine 2 kg badem ekleniyor.
A) 4 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12

Yeni karigsimdaki fistik yiizdesi kagtir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

18 Diger sayfaya geciniz.
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65. - 67. sorularn asagidaki bilgilere gore . . L.
cevaplayiniz. 66. Bu is yerinde galisan erkek personelin yiizde
kaginin egitim durumu 6n lisanstir?

Asagidaki grafikte, bir is yerinde galisan personelin

cinsiyet, yas ve egitim durumlarina gére dagihmi A) 5 B) 10 C) 20 D) 25 E) 40
gosterilmistir. Grafikteki her sembol, 1 kisiyi temsil
etmektedir.
Yas
A
27 : : oA A =Kadin
26 . e W = erkek

67. Bu is yerinde galisan personelle ilgili olarak asagida

o
&
&
~

5 Egitim verilenlerden hangisi yanhistir?
& S 2] durumu
&g & & ”
$ ) N A) Kadin ve erkek sayisi esittir.
§ &
O B) 6 personelin egitim durumu lisanstir.
Ornegin, bu is yerinde yasi 24 olan iki personel C) En geng ve en yasli personel kadindr.

¢alismaktadir. Bunlardan biri erkek, digeri kadindir.
Erkek personelin egitim durumu ortaégretim, kadin
personelin ise lisanstir.

D) Ayni yasta en fazla 3 personel vardir.

E) 3 kadin personelin egitim durumu ilkégretimdir.

65. Bu is yerinde, 20 yasindan biiyiik ve 25 yasindan
kiiciik ka¢ kadin personel ¢galismaktadir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

19 Diger sayfaya geciniz.
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68. - 70. sorular asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

Asagida verilen ABCD dikddrtgeni dokuz farkl kareye
bélunmistar.

D C
M K 8 G
E 3
4 N
F
A B

Bu dikdértgende,

|EF| =4 birim
|MN| = 3 birim
[KG]| =8 birim

olarak verilmistir.

68. |CG| uzunlugu kag birimdir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

69. En biiyiik alanli karenin bir kenar uzunlugu kag
birimdir?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

70. ABCD dikdortgeninin gevre uzunlugu kag birimdir?

A) 130 B) 134 C) 136 D) 140 E) 142

Diger sayfaya geciniz.
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71. A B 73.
X —> A ABC bir dik tiggen
2 AB L AC
y(>E D,
[CD] agiortay
Pt R— > |AD|=3 cm
D B

C |bB|=5cm

Yukaridaki sekilde AB//CD dir.
Yukaridaki verilere gére, ABC liggeninin alani kag

2 .
x+y=53" ve y+z=70" olduguna gére, z kag cm®dir?
derecedir? A) 16 B) 18 C) 20 D) 21 E) 24

A) 25 B) 29 C) 34 D) 36 E) 40

74.
72 D C ABCD bir dik yamuk
A — DA L AB
m(DAE) = 3x 2
3% . E F DC//EF /I AB
EBC)=2
M(EBG) =2k 3 IDE| = [EA| = 2cm
B C TP 2
X 2%, m(BCD) = 2x |EFI =3cm
—— '7|
’ Q m(ADC) = 5x A B
I Q m(@) _4x Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun alani
D E -

kag cm? dir?

Yukaridaki verilere gére, AEB ag¢isinin élglisii kag
derecedir? A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16

A)25 B)30 C)45  D)50 E) 60
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75.

O merkezli gember

B [AB] gemberin ¢api

—
m(CAB) = 20°

m{KBE): X

Yukaridaki verilere gére, x kag derecedir?

A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 70

76. Asagida, ABC eskenar tiggeni ve bu liggenin
kenarlarini gap kabul eden yarim daireler verilmigtir.

A

Buna gore, yarim dairelerin alanlan toplami,
ticgensel bolgenin alaninin kag katidir?

L T[V{2_ T[\J"3_
A5 B) — 0)—
L 1'[\4{2_
D)5 E)—

77. Asagidaki yapi, birim kiplerden olugsmaktadir.

e

Bu yapiyi bir kiipe tamamlamak ic¢in en az kag
birim kiip gereklidir?
A) 6 B) 7 C) 8

D) 9 E) 10

78. Asagida, bir dikdértgenler prizmasinin aginimi
verilmigtir.

Bu aginimin gevresi 42 birim ve |MN| = 3 birimdir.

A bélgesinin alani 6 birim kare olduguna gore,
B bolgesinin alani ka¢ birim karedir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 14

22
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79.

Ao x=4

Dik koordinat diizleminde y :%x ,y=3x ve x=4
dogrulari verilmistir.

Bu li¢ dogru arasinda kalan bélgenin alani kag
birim karedir?

A) 20 B) 22 C) 24 D) 26 E) 28

80.

/_\
Yukaridaki sekil ok yéniinde 450° doéndiiriiliirse
asagidakilerden hangisi elde edilir?

¥ &
-

_SAYISAL BOLUM BiTTi.
23 SOZEL BOLUME GECINiz.




2012 - DGS / SOZEL

0,6 katsayisi ile garpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI §O'DiR. L
Bu bolumdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap kagidindaki “SOZEL BOLUM”e isaretleyiniz.

| omesw .

Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, S6zel DGS Puaninizin (DGS-SO2Z) hesaplanmasinda 3; Esit
Agirlikh DGS Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; Sayisal DGS Puaninizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda

1. - 4. sorularda, ciimledeki veya parcadaki
boslugu anlam bakimindan en uygun bigimde
tamamlayan segenegi bulunuz.

Duygularimi siirle aktaramam, sair degilim;
gordiiklerimi igikla ve ---- ifade edemem, ressam
degilim; diigiincelerimi hareketlerle agiklayamam,
dansci degilim. Ama bunlarin hepsini ----
anlatabilirim glinkii ben bir miizisyenim.

A) sOzclklerle — alkigla
B) renklerle — seslerle
C) karanlikla — fotografla
D) boyayla — géruntiyle

E) ritimle — hareketle

2. Ulkelerinin yiizyillarca baska devletlerin
yoénetiminde kalmasi, bu iilke i_nsanlarn lizerinde
olumsuz bir etki birakmamis. Oyle ki iilkelerinin

tanitim kampanyasi igin soyle bir slogan se¢cmisler:

“Almanlar geldi, 200 yil kaldi; Tiirkler geldi, 150 yil;
Ruslar 50 yil... Neden siz bu iilke igin bir hafta
ayirmayasiniz?” iste bu yiizden onlarin ---- bir
toplum oldugu soéylenebilir.

A) geleneklerine bagh
B) gtincel olaylara ilgili
C) caligkan

D) gegmisiyle barisik

E) siradan

Tarih boyunca Prens Adalar ve Kizil Adalar olarak
---- bu adalar grubu, besi yerlesime agik dokuz
adadan olusuyor.

A) kesfedilen B)dustnulen

C) adlandirilan D)gezilen

E) gortlen

Bugiine kadar yazdig biitiin senaryolarinda ----
olarak “dtekilik” kavrami lizerinde duran sanatgl,
yeni ¢calismasinda é6zellikle “taniklik” kavramini

A) farkh — elestiriyor B)baglica — ele aliyor

C) genel — gekiyor D)sorun — sgyliyor

E) temel — irdeliyor

5. - 8. sorularda, numaralanmis ciimlelerden
hangisinin, parganin anlam biitlinliigini
bozdugunu bulunuz.

(1) Bes dakika énce bir konuyu siddetle savunan
sanatci, bes dakika sonra sizinle birlikte kendi
savundugu seyle alay edebilirdi. (II) Bir insan nasil olur
da durmaksizin dislinebilir, her seyi durmaksizin
sorgulayabilir ve ayni anda buyuk bir cogkuyla,
heyecanla hayata baglanabilir? (lll) Sanatci, varligiyla
bunun mimkin oldugunu anlatiyordu ¢evresindekilere.
(Iv) Onun bir yerlerde bir sey yaptigini hayal etmek bile
yeterliydi ayni heyecanin birazcik da olsa arkadaslarina
bulagmasi igin. (V) Anlamistik belki: Onun saati
durmadan akiyordu da bizim saatimiz ¢alismak igin
bahaneler ariyordu sanki. (VI) Bizim yasama anlam
katma konusundaki Gsengecligimiz; onun bahanelere
gerek duymadan, bir bagkaldiri gibi strdirdigu
yasamini, hiz ya da telas olarak gérmemize neden
oluyordu.

A) I B) II. C) 1. D) Iv. E) V.
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() Yanilsama ya da illizyon, hatali algilama demektir. 9. - 13. sorularda, basta verilen ciimleden kesin
() Sinemada duragan gériintilerin devingen olarak olarak cikarilabilecek yargiy! bulunuz.
algilanmasini saglayan da beynin, duyu organlarindan
gelen verileri algilama sirasindaki bu yanilgisidir. 9. “Miikemmel”, “iyi”’nin diigmanidir, onu ararken
() Goézun anlatilan bu 6zelligi fotografin “iyi”yi de elde edemezsin.
bulunmasindan ¢ok énce biliniyordu. (IV) Duragan
géruntdler belirli bir hizin Gzerinde gosterildiginde beyin, A) Kusursuza ulasma istegi, insani basaridan
bH gorurltuuler!.ayrl ayri .algllamadlgl gibi, kér noktaya uzaklastirir.
disen goruntilerin eksik kisimlarini tamamlar.

(V) Béylece aradaki boslugu dikkate almayarak butline B) Ulagllamayacak hedefler se¢mek, 6z gliven yitimine
ulasir. (V1) Yaptiklari gdsteriler halk arasinda “el neden olur.
¢abuklugu” diye nitelenen illizyonistler de beynin, duyu o o . )
organlarindan gelen verileri yorumlarken eksik pargalari C) Kusursuzluk, kisiden kisiye degisen bir kavramdir.
tamamlayan bu 6zelliginden yararlanirlar.
A) I, B) Ill, C) IV. D) V. E) VI, D) Bir alanda amacina ulagsamayan bir kigi, baska bir
alanda ulasabilir.
E) Ustesinden gelinmesi zor iglere girigebilmek, belirli
bir donanim gerektirir.
() Oguz Kagan Destanrnda herhangi bir kentten s6z
edilmedigi gibi, Oguz’un bir kenti de yoktur. () Hatta . .
kent degil mekan bile betimlenmez glinkii gégerler igin 10. 1980’li yillarda Hong Kong sinemasinin en gok
mekan, (izerinde durulacak bir yer degil asilip gegilecek izlenen macera ve aksiyon filmlerinden bazilarinin
bir yerdir. (1) Higbir yerin digerinden ayri bir 6zelligi yénetmeni olan Tsui, 1990’larin sonunda Amerika’ya
yoktur. (IV) Ama her yerin kutsal irmaklari, daglari, gitmis ve orada da iki aksiyon filmi yonetmisti.
golleri, agaclari ve ormanlari vardir. (V) Bu ise kutsal .
yerlerin tamaminin kent olarak dustintiimesi, A) 1980'li yillarda Hong Kong'da gok sayida macera ve
gOkyuzinun de ¢adir gibi distinilmesindendir. aksiyon filmi ¢ekilmistir.
(V1) Destan metninde adi gegen Gok Tanri, Oguz . . ) .
Kagan'a bazi yardimlarda bulunur, B) 197'0 li yl||f:1rda Hong K_ong sinemasinin filmleri
aksiyon agirlikh degildir.
A) I, B) . C) IV. D) V. E) VI C) Tsui, sadece aksiyon filmlerini yonetmistir.
D) Amerika, 1990’ yillarda aksiyon filmi yapimcilarini
desteklemistir.
E) Tsui’'nin yonettigi kimi aksiyon filmleri buytk ilgi
goérmustar.
(1) Kultar, Latince koékenli bir sézcuktur ve dncelikle ekip
bigmeyi, tarimi ifade eder. (1) Insanin toprakla, daha
genis bir acidan bakilirsa dogayla iliskisi, onun
kalturand olusturur. (1) Insanla baglayan bir Gretimin
adidir kultur. (IV) Insanin dogada ve doganin
imkanlarini kullanarak urettidi her sey kiltiruin alanina
girer. (V) Tanim kulturd, topraga baglanmayi ve orayi
yurt edinmeyi gerektirir. (V1) Ornegin tas dogal bir
nesnedir ama bir evin temelinde kullanildiginda ya da
yontulup sekil verildiginde kiltirel bir nesneye dénusir
ve kiltirtin alanina girer.
A) Il B) IIl. C) IV. D) V. E) VI.
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11. Charles Dickens denince akla ilk gelen eserlerden 13. Asaf Halet Gelebi’nin, temasini Dogu mistisizminden

biri olan David Copperfield’in, Viktorya Cagi’na
fazlasiyla 6diin verdigi, derinlikten yoksun bir
roman oldugu séylenmistir.

A) Yazarinin olgunluk déneminde yazildigi igin David
Copperfield gok okunmustur.

B) Charles Dickens, yasadigi cagi romaninda
acimasizca yargiladigi icin dikkatleri Gizerine
cekmistir.

C) David Copperfield, roman teknigi konusundaki
basarisi yaygin olarak bilinen bir yapittir.

D) Charles Dickens’in David Copperfield adli romani,
kimi yonleriyle elestirilere maruz kalmigtir.

E) Charles Dickens’in romanlarinda Viktorya GCagi,
olaylarin gectigi temel zamandir.

12. Itr’nin, gliniimiize kalan pek az bestesiyle bile
bugiin klasik Tiirk miiziginin basta gelen birkag¢
ustasindan biri olarak kabul edilmesi, sanatindaki
basarisinin géstergesidir.

A) Yuzu askin beste yapmis olan Itri’nin ¢ok Uretken bir
besteci oldugu ileri suralur.

B) Itri’nin bestelerinin blyuk bir cogunlugu bugln
elimizde bulunmamaktadir.

C) Turk muziginin en belirgin gizgileri Itri’nin
bestelerinde ortaya ¢ikmigtir.

D) Itri'nin bestelerinin hicbirinde aligiimis ezgi
orneklerine rastlanmamigtir.

E) Turk miziginde kendisinden sonraki besteciler
Gzerinde en ¢ok etkisi olan kisi Itri’dir.

14.

alan siirlerinden birinin ve bu siirini de icine alan
kitabinin adi On Mani Padme Hum’dur.

A) Asaf Halet Celebi, bircok yazinsal tirde triin ortaya
koymustur.

B) Siiri, Asaf Halet Celebi'nin ismini geride birakacak
kadar Unli olmustur.

C) Mistisizmden yararlanan sairlerden biri de Asaf
Halet Celebi'dir.

D) Asaf Halet Celebi'nin genellikle ayni temalari isledigi
goralar.

E) Butiin sairler gibi Asaf Halet Celebi de kitabinin
ismini, siirlerinin isimleri arasindan segmistir.

14. - 18. sorularda, numaralanmig ciimlelerin
anlamli bir butiin olugturmasi igin hangilerinin
birbiriyle yer degistirmesi gerektigini bulunuz.

I.  Anadolu’da yemekten sonra aileler, akrabalar,
dostlar bir evde kadinh erkekli toplanirlardi.

II. Bu toplantiya her aile “kahve sepetini” alarak
giderdi.

lll. Aksam yemeginden sonra gidilen “tandir kahvesi”
toplantilari giinimuizde kimi y&relerde devam
ediyor.

IV. Kahveler pisirilir, i¢ilir; sohbetler edilirdi.

V. Tandir ¢cevresinde bir daire olusturulur, kapakl

sepetler acilir, ortadaki tandir atesine cezveler
suraltrda.

A)lilell. B)Il. ile Il1.

C)ll.ile IV. D)IIl. ile V.

E)IV.ile V.

26

Diger sayfaya geciniz.




@12 -DGS / SOZEL

\

15.

16.

I.  Turkiye’'de en cok tiiketilen peynir hangisi, diye
sorulursa cevap hazirdir: beyaz peynir.

Il. Ozellikle Trakya'da ve Marmara Bélgesi'nde,
genellikle koyun sutiinden elde edilen yumusak ve
yagli beyaz peynirler herkesge ¢ok begenilir.

Ill. Edirne yoresi ise burada beslenen koyunlarin siti
kaliteli oldugundan salamura beyaz peyniriyle
anladdar.

Bir baska tir olan “teleme” peyniri ise tezgah
Uzerinde bekletilen ya da ylksege asilan
torbalardan suzulerek elde edilir ve geleneksel
olarak hemen her bdlgede uretilir.

V. Burada, salamura yaninda, depolarda
olgunlastirimadan taze olarak tiketilen “ham”
beyaz peynir de Uretilir.

A)lile Il B)Il. ile 1.

C)ll.ile V. D)Ill. ile IV.

E)IV.ile V.

. Bu nedenle o giin i¢in taze olan bir yazi, ertesi giin
bayatlar.

Il.  Guncele dayanir, yalnizca o gun ilgilendirir.
Ill. Gazetecilik gtindelik bir istir.

Oysa zaman gegse de degismeyen, olaylardaki
iliskiler, baglantilardir.

V. lIste gazeteciligin asil zor yani da bu iligki ve
baglantilari, tarihin hizla akip giden sayfalari
arasinda yakalayip islemektir.

A)lile Il B)l.ile Il
C)ll.ile 1N DIl ile IV.

E)IV.ile V.

17.

18.

I.  Yayinciligin en biyuk sorunu korsan kitaplar.

II. Bu sorun suradan kaynaklaniyor: Yayincilik zaten
az ve zor para kazanilan bir alan.

Ill. Oysa gabucak hazirlanan kalitesiz korsan kitaplar,
bu c¢abalarin boga gitmesine neden oluyor.

Bu zorluk, yayincihdin nitelikli tretim ve ¢gok yogdun
¢aba gerektirmesinden doguyor.

V. Son zamanlarda yayginlagsmasi da korsanin,
sektériimiz tzerindeki yikici etkilerinin artmasina
yol acgiyor.

A) L ile . B)l.ile IV.

C)ll.ile V. D)l ile IV.

E)IV.ile V.

I.  Dil konusunda duyarli olan herkes, son yillarda
yabanci dillerden dilimize gegen sézcuklerin,
Turkgenin en 6nemli problemlerinden biri oldugunun
farkindadir.

II. Cunkl belli ve dar bir gevrede, belki entelekttel bir
cevrede sikigip kalir, yayginlagsmaz.

lll. Neyse ki bunlarin kimileri, kullanim alani sinirh
kaldigindan buyuk bir sorun yaratmaz.

IV. Ama kimileri o kadar c¢ok yinelenir ki hi¢

gerekmedigi halde gunlik dile yerlesir.

V. GuUnumizde kullanilan su iki s6zcuk, bu yerlesmis

s6zclklere 6rnek olarak goésterilebilir: konsept ve
trend.

A) l.ile II. B)Il.ile IIl.

C)lil. ile IV. D)l ile V.

E)IV.ile V.
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19.

20.

19. - 21. sorularda, numaralanmis s6z ve
climlelerin anlamli ve kuralli bir butiin olusturacak
bigimde siralanigini bulunuz.

I. aslinda giizel konusabilmenin temel kosullarindan
biri

Il. onlari tam olarak kargilayan kavramlarla

Ill. guzel konugabilmek i¢in sadece sesin egitilmesini
yeterli bulanlar varsa da

ifade etmektir

V. duygu ve diguncelerinizi

A I=1I-IV-=V-1lI
B) I-V-Ill-1V-I
C)l-vV-1Il-1-1v
D)Ml-1-V-Il-1V
E) V-Ill=-1ll=1V-I

. CUnkl bu dozu nasil ayarlayacagimi disiinmeye
baslarsam kendimi ¢ok kisittanmis hissedecegimi
saniyorum.

Il. Elestiride sadece ve sadece yapit lizerinde
durulmalidir yani.

Ill. Ama yine de benim igin bir sinir varsa bu,
sanatginin 6zel yagsami olmalidir.

IV. Bir elestirmen olarak elestirinin bir dozu olmasi
gerektigini dustinmek, gercekte ne kadar dogrudur
bilmiyorum.

A)lI=Ill-1vV-1

B) I-IV—-1I-I

C)iM-=n-=1-1v

D) IV—=I-=1l-1

E) IV-Il-1I-I

21.

22.

I.  Sectidim bu yontem nedeniyle dykilerim birtakim
pargalardan olusur.

II. Ama bu pargalarin kimileri “eksiltilmig”tir.

ll. Oykilerimi yazarken giris, gelisme, sonug
bdélumlerini dikkate almam.

. Ozellikle yapilmig bir eksiltmedir bu.

A I=11=1I-IV
B) I-Il—-1IV-1
Cym—=1=1-1v
D) NI=1IV -1l

E) IV—1-Il-1l

I. Telif hakki sahipleriyle adil s6zlesmeler yaparak
onlarin telif haklarini giivenceye aliyoruz.

II. Telif haklarinin glivenceye alinmasiyla da
yayinciliin dogru bir bicimde gelismesine dncilik
ettigimizi distnlyoruz.

lll. Yayimladigimiz yapitlarin se¢imine de igerik,
tasarim ve baskisina da butin ¢alismalarimizda
ayri ayri Snem veriyoruz.

. Ayrica biz; yayin piyasasina drnek olan, telif hakki
sahipleriyle 6rnek iligkiler kuran bir kurulusuz.

V. Yayinevi olarak baskidan, kitaplarin okura
ulastinimasina kadarki bitin asamalarda, 6zenli bir
tutumla galismalarimizi yuruttyoruz.

Yukaridaki numaralanmig ciimleler anlamh bir biitiin
olusturacak bicimde siralandiginda, hangisi bastan
dérdiincii olur?

A) L B) II. C) 1. D) IV. E) V.
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23.

24.

. Bu yarisma sonunda isabetli ve hedefe yakin
atiglarla en yiiksek puani alan diizenegin sahibinin
yarismay| kazandigi agiklandi.

Il.  Senlikte ortak ilgi alanlari bilim ve bulus olan
katiimcilardan, verilen bir problemi kendi
buluglariyla gézmeleri isteniyor.

lll. Son senlikte ise katilimcilardan, bir Amerikan
futbolu topunu bes metre uzakliktaki ¢ép bidonunun
icine, bir dakikalik sure iginde l¢ kez atabilecek bir
dizenek hazirlamalari istendi.

IV. ABD’de her yil e§lenme amaciyla yapilan bulus
yarismasiyla ayni bigcim ve icerikte olan “Bulus

Senligi” ABD disinda sadece Turkiye’de
dizenleniyor.

V. Onceki yarismalarin birinde, katiimcilarin, belli
saylida tenis topunu bir paravanin arkasindaki
hedefe isabet ettirecek bir mekanizma olusturmalari
gerekiyordu 6rnegin.

Yukaridaki numaralanmig cimleler anlamli bir biitiin
olusturacak bigimde siralandiginda, hangisi bastan
tciinci olur?

A) Il B) II. C) 1. D) Iv. E) V.

. Resimden anlamak, Leonardo’nun deyisiyle,
zihinsel bir etkinliktir.

Il.  Bdylesi bir doyum s6z konusu degilse dokusal
6zellikler, renk uyumu... tim bunlar anlamsiz kalir.

Ill. Ben bu farkin bilincine Avrupa’daki pek ¢ok miize
ve sergiyi gezerek vardim.

IV. Yani bir resme “bakmak”la onu “gérmek”,
“gbrmek’le o resmi “anlamak” arasinda bir fark
vardir.

V. Aslinda bu bilince varmak, bunu duyumsamak
olaganUstl bir mutluluktur, daha dodrusu doyuma
ulagmaktir.

Yukaridaki numaralanmig ciimleler anlamli bir biitiin
olusturacak bigimde siralandiginda, hangisi bastan
ikinci olur?

A) L B) 1. C) 1. D) Iv. E) V.

25.

26.

I.  Amerikali bilim insanlari, uzaylilarin yasayabilecegi
en uygun gezegen ve uydulari belirlemek igin farkl
6lcltlere dayanan iki endeks gelistirdi.

II. “Dinya’ya Benzerlik Endeksi’nde gezegenler ve
uydular buyuklik, yodunluk ve ana yildizdan uzaklk
gibi 6zellikler bakimindan birbirleriyle kargilastiriidi.

lll. Ayrica kargilastirilan bu gék cisimlerinde ana
yildizdan gelen 1sik ya da gelgit cekimi gibi,
organizmalara enerji verebilecek kaynaklar olup
olmadidi sorularina da yanit arand.

IV. “Gezegen Yasanabilirlik Endeksi’nde ise bunlarin
yuzeyinin buzla mi yoksa tagla mi kapli oldugu,
atmosferi ya da manyetik alaninin olup olmadigi gibi
6zellikler Gzerinde duruldu.

V. Birincisi “Diinya’ya Benzerlik Endeksi”, ikincisi
“Gezegen Yasanabilirlik Endeksi”.

Yukaridaki numaralanmig ciimleler anlamh bir biitiin
olusturacak bicimde siralandiginda, hangisi bastan
tigtinci olur?

A) L B) II. C) 1. D) IV. E) V.

O toplantida; éyku turiinin, kadinin i¢gsel-dislinsel
yapisiyla bire bir értistigini, bu nedenle erkek
yazarlarin, éykide isinin daha gii¢ oldugunu, basarili
olmak isteyen yazarin kadin duyarligiyla donanmasi
gerekecedgini dile getirmistim.

Bu ciimledeki alti ¢izili s6ze gore erkek yazarlardan
beklenen asagidakilerden hangisidir?

A) Olaylari kadinlar gibi duyumsayip algilama
B) Kisa ve 6zll cimleler kullanma

C) Kadin sorunlarini daha ¢ok isleme

D) Dustincelerini kolayca disa vurma

E) Yoruma acik disinceleri yegleme
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27. Nasil bir zamanlar Bodrum’un, Marmaris’in ve 28. Kapidag Yarimadasi olarak (diye) bilinen yerin adi
Kusadasi’'nin kuiglik birer balikgi kasabasi olduguna I
inanmak zorsa Erdek’in de istanbul’a olan yakinhgindan
6tlrd, bir dénemin en popdler sayfiye yeri olduguna bir zamanlar (eskiden) Arctonessus’'mus.
inanmak o kadar zor. Gegen zamanla birlikte isiltisi Il
sénmis. Otobusten ilk adiminizi attiginizda sizi
siradanlik karsiliyor. Ancak deniz kiyisina dogru Ana karaya képrulerle baglandigi noktadaki
ilerlediginizde zamanin geri sardigini ve belleginizin

derinliklerindeki sillietlerin ¢cevrenizi kusattigini o, _ .
hissediyorsunuz. Cyzicus'u, Milet'ten gelenler kurmus. Cyzicus

Bu pargadaki alti ¢izili s6zle anlatilmak istenen

asagidakilerden hangisidir? halki tarihteki Gnand (taninmishgini), madeni paranin

A A . o
) Yasanan degigimin daha iyi anlasildig ilk drneklerini basmasina borglu. Buradaki terk

B) Gegmisi hatirlatan gorinttlerle karsilasildig o .
edilmis (yikilmis) tapinagin basamaklarinda

v
C) Dus kirikhklarinin umuda dénustugu

otururken gegmiste yasananlari hayal etmek (zihinde
\Y

D) Onemini yitirdigi sanilan disiincelerin degerinin

anlagildig canlandirmak) oldukga zor, diye disindium.

E) Giniimize ulasamamig kimi degerlerin arastiriimasi . . .
gerektigi Bu parcadaki numaralanmig sézlerin hangisi,

ayrag iginde verilen agiklamasiyla anlamca
uyusmamaktadir?

A) L B) II. C) 1. D) IV. E) V.
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30. (1) Anadolu’nun bazi yerlerinde bir durum hala varhigini

istanbul’da yasamis arkadasi A. Ramsey’den
s6hretini duydugu kahvehane hikayelerini

derlemek (bir araya getirmek) tzere (amaciyla),
I Il

istanbul’a gelir. iki dost, aylarca kahvehaneleri

dolasip oralardaki sohbetlere kulak kabartarak (6nem
1

vererek) hikayeleri derler ve ingilizceye cevirir. Bunlar

surdartyor. (1) Babalar, gocuklarina kendi adlarini
veriyorlar. (lll) Bunun herhangi bir simgesel degeri falan
yokmus aslinda. (IV) Ama ben istemezdim b&yle bir
seyi. (V) Bu, bana, bir insanin bagka bir insanda
surmesi gibi bir tekdiizelik duygusu veriyor. (VI) Bana bu
duyguyu kendi gocugumun vermesiyse nasil bir sey
olurdu acaba?

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde,
kendisinden 6nceki climlede belirtilen diigiincenin
nedeni agiklanmigtir?

A) 1. B) Il C) IV. D) V. E) VI.

New York ve Londra’da yayimlanir, ardindan (sonra) 31. (1) Arkeologlar guin 1s1gina cikardiklari eserlerle tarihe
’ N 1s1k tutuyorlar. (I1) Calismalari sirasinda kimi zaman
6nemli kalintilar buluyorlar. (11) Ornegin, 1970’lerin
unutulur gider. Elinizdeki Kahvehane Hikayeleri adli ortasinda Gin'de yapilan bir kazida bulunan tarihi
eserler ilgi uyandirmisti. (IV) Bu kazida Cin'in ilk
imparatoru olan Qin (Cin) Shi Huang’'in mezari ortaya
. e . cikariimigti. (V) Mezarda normal insan boyutlarinda
bu yapit, 19. yy. Istanbul yagam, kiilttri ve duginme yapiimis askerler, savas ati ve hayvan heykelleri vardi.
(V1) Her biri 6tekinden farkli olan bu heykeller,
tarzlari Uzerine (konularinda) sosyolojik bir belge olaganistl gozellikteydi ve gergek gibiydi.
v Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde
niteligi tasiyor. karsilagtirma yapiimigtir?
Bu pargadaki numaralanmig sézlerin hangisi, ayra¢ A) . B) III C)IV. D) V. E) VI.
icinde verilen agiklamasiyla anlamca
uyusmamaktadir?
A) I B) II. C) 1. D) IV. E) V.
32. (1) Sair bu yapitinda insan-doga, soyut-somut iliskisini

imgelerle ve sdz sanatlariyla oldukg¢a basarili bir
bicimde yeniden yorumlamis. (Il) Kitabin soyut konulari;
ask, 6lim, zaman, yalnizlk, 6zgurlik ve dus. (lll) Somut
konulari ise dag, nehir, anne, gocuk bir de sair adlarina
génderme yapilan siir bagliklari. (IV) Sair, bu konulari
kendi siir anlayisina gére mecazlarla, ad aktarmalariyla
oyle bir yogurmus ki... (V) Sonunda adina yakisir bir
yapit dogmus bu emekten.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangilerinde
6znellik s6z konusu degildir?

A)l. ve ll. B)I. ve IV.
C)Il. ve lll. D)IIl. ve V.

E)IV.ve V.

31

Diger sayfaya geciniz.




@12 -DGS / SOZEL

\

33. (I) Gerkezkdy’iin adi sizi yaniltmasin, burasi kdy falan

34.

degil koskocaman modern bir kent. (Il) Buraya kurulan
sanayi tesisleri, bir zamanlarin ktgtictk kasabasini
degistirip kentlestirmis. () Ama yesil alanlari da yutup
yok etmis. (IV) Bunu yalnizca Cerkezkdy'de degil
Trakya’'nin birgok yéresinde gérdim. (V) Sanayi
acisindan olumlu bir gelismenin yarattigi bu sonuglara
¢6zUm bulunamazsa Trakya, kisa bir slire sonra yesile
hasret kalacak gibi gériintyor.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) l.de, bir yanlis anlamanin éniine gegilmeye
calisiimistir.

B) Il.de, bir gelismenin ortaya ¢ikis nedeni belirtiimistir.

C) lll.de, 6nceki cimlede sézu edilen durumun yarattig

sonug agiklanmistir.

D) IV.de, daha 6nce sozii edilen olumsuz durumun
yayginhgi ortaya konmustur.

E) V.de, olumsuzlugun giderilmesini saglayacak
oneriler siralanmistir.

(1) Bu taraflara gelip de Bandirma yolu tzerindeki antik
kentin kalintilarini gezmemek olmaz. (ll) Ziyaretgilerini
vakur bir hiiziinle selamlar kent. (lll) Gérdikleri, kaderin
cilvesiyle yasanan degisimler Gizerinde uzun uzun
dusunduaruyor insani. (IV) Ne yazik ki caginin gérkemli
kentinden, bir tapinagin merdivenli zemini ve ¢ok
sayida parlak, beyaz mermer disinda bugline
neredeyse higbir sey kalmamis. (V) Bu mermerleri
yakindan incelemek bile, bir zamanlarin ihtisamli
yasami hakkinda bilgi edinmemize yetiyor.

Bir antik kentin anlatildigi bu pargadaki
numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak asagida
verilenlerden hangisi yanhstir?

A) l.de, gértlmesinin gerekli oldugu belirtilmistir.
B) Il.de, gorunusiyle ilgili bir nitelemeye
bagvurulmustur.

C) lll.de, gezilen yerin kisi Uzerindeki etkisi dile
getirilmistir.

D) IV.de, UzUntl veren bir durumdan s6z edilmistir.

E) V.de, gorilenlerin benzerinin olmadigi belirtilmistir.

35. (1) Fotografin olmadigi dénemlerde sanatginin, ya

gorenlerin anlattiklarina ya da kendi izlenimine dayanip
dius glcunl kullanarak bir sehrin, bir nesnenin resmini
yapmasiyla ortaya ¢ikardi duvar resimleri. () 18.
yuzyilda Anadolu’nun gesitli yerlerinde halk sanatgilar;
evlerin, camilerin, sadirvanlarin duvarlarina en ¢ok
istanbul’u ve gemileri resmetti. (1ll) istanbul’'un
glnimizde oldugu gibi o ddnemde de bir fenomen
olusu, guzelligi, sanatgilarin resimlerinde bu konuyu
sikga islemelerine yol agiyordu. (IV) Deniz ve dolayisiyla
gemi, bu kavramlara pek de alisik olmayan, denizden
uzak yerlerde yasayan Anadolu insani igin her zaman
ilgi duyulan konularin basinda gelirdi. (V) Ancak
sanatgilarin hayal giict bu iki konuyla sinirli kalmadi.
(V1) Cami duvarlarina bile agaglar arasinda bir yel
degirmeni, siril siril akan bir dere, antik kent kalintilari
resmedecek kadar cesaretli ve cogkuluydu bu
sanatcilar.

Duvar resimlerinin anlatildigi bu pargadaki
numaralanmis ciimlelerle ilgili olarak asagida
verilenlerden hangisi yanlistir?

A) l.de, olusturulusundan s6z edilmistir.

B) Il.de, nerelere yapildigi Gizerinde durulmustur.

C) lll.de, bir konunun segilis nedenleri dile getiriimistir.
D) 1V.de, kimi konularin islenisinin, sanatcidan

sanatgiya degistigi belirtilmigtir.

E) V.de, sonraki ciimlede ek bir bilgiden s6z edilecegi
izlenimi uyandiriimigtir.
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36. (I) istanbul’dan ciktigimda yagmur, yagmakla

37.

yagmamak arasinda tereddiit ediyordu. (1) Once
Catalca’ya saptim, daha énce birkag kez yemek
yedigim lokantaya ugramaya niyetlendim ama oranin
kapandigini 6grenince Gzildum. (1) Subasi Kéyi'nden
saga Terkos Gélu yéniine déntip Kestanelik, Canakga,
Dagyenice kdylerini gegerek Osmanh Kéyi'ne vardim.
(IV) Yol boyunca kiguk koylarin kiyisindaki derme
¢atma lokantalarda mangallarin Ustiine dizilmis
baliklardan istah agici bir koku yayiliyordu. (V) Bu
kéyde, odun atesinde pisen ekmek dyle lezzetliydi ki
yanina katik bile istemiyordu.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) l.de, insana 6zgu bir 6zellik dogaya aktariimistir.
B) Il.de, anlatanin bir duygusuna yer verilmistir.

C) lll.de, yerlesim yerleri 5nem sirasina gore dile
getirilmistir.

D) IV.de, karsilasilan bir gérintintn kisi tizerindeki
etkisi belirtiimistir.

E) V.de, neden-sonug iligkisi 6znel bir anlatimla ortaya
konmustur.

(1) Anadolu evlerinde islevsellik ortak 6zellik olarak
gorultyor. (1) Ailenin ekonomik durumuna gore

sayisi degisen odalar, evin en dnemli mimari 6zelligi.
() Sokaga tasan cumbalar, duvara gémdala yiklikler,
pencereler boyunca yerlestiriimis sedirler evlerin
vazgegilmezleri arasinda sayilabilir. (IV) Cok fazla
mobilya bulunmayan odalarin, sade bir gérinimleri
vardir. (V) Bu odalar, giiniin farkh saatlerinde, farkli
amaglar i¢in kullaniimaya elverigli olacak bigimde
dizenlenmis ve bu 6zelligiyle Japon evlerine benziyor.

Anadolu evlerinin anlatildigi bu parg¢adaki
numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak asagida
verilenlerden hangisi yanhstir?

A) l.de, hepsinde gorulen bir nitelikten s6z edilmistir.
B) Il.de, buyukluginin baglh oldugu élgut dile
getirilmistir.

C) lll.de, olmazsa olmaz kabul edilen 6geler
siralanmigtir.

D) IV.de, i¢ goriinustnin bir 6zelligi belirtiimistir.

E) V.de, baska evler érnek alinarak yapildigi dile
getirilmistir.

38. (1) Cocukken baharda yaylaya gikmak, ¢ok erken

39.

saatte uyanip zorlu bir yolculuga hazirlanmak demekti.
(1) Katirlara yuklenen erzak, yayladan g ay
donulmeyecegi dusiinilerek segilmeliydi. (1l) Evimize
varmak i¢in sabah erkenden yollara digerdik. (V) Bu
yolculugun en giizel taraflarindan biri, pinarlarin
basinda mola verip evde hazirlanan kumanyalari istahla
yemekti. (V) Tadini, bir daha bagka higbir yerde ne yazik
ki bulamadigim yiyecekleri yedikten sonra tekrar yola
koyulurduk. (V1) Asirlik cam ve gurgen adaclarinin
arasindan yukariya dogru tirmanmak zor olsa da yer yer
dizlesen patikalar yorgunlugumuzu biraz olsun
hafifletirdi. (Vi) Blyuk dizIigu gectikten sonra soldaki
yaylay! doyaslya seyreder ve kendi yaylamiza dogru yol
alirdik. (V) Sonrasi, 6zgur yayla ginleri...!

Bu parg¢adaki numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) l.de, bir etkinligin neler yapmay gerektirdigi
belirtilmistir.

B) Il.de, bir ayrintiyla ilgili olarak dikkat edilecek nokta
aciklanmistir.

C) lll.de, karsilasilacak kosullardan kaygi duyuldugu
belirtilmistir.

D) V.de, gegmise duyulan 6zlem dile getiriimistir.

E) Vll.de, cosku dile getirilmistir.

(1) Babamin yabanci ilkelerde gérev yapmasi ¢ok
glzeldi. (1) Herkes bana kraliceymisim gibi
davraniyordu. (llf) Ama bu, ayni zamanda hizin

veren bir durum ¢uinki kék salamiyorsun, her iki Gg
senede bir Ulke ve okul degistiriyorsun. (IV) Buna
karsilik ben su anda, diinyanin herhangi bir Glkesindeki
yasama hemen uyum saglayabilirim. (V) Ama nereye
aidim, hi¢ bilmiyorum; sanki hep havadayim,
bosluktayim.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) l.de, hosa giden bir durumdan s6z edilmistir.

B) Il.de, 6nceki cimlede belirtilenle ilgili agiklama
yapilmistir.

C) lll.de, daha 6nce belirtilenlere karsit bir gorus,
nedenleriyle agiklanmigtir.

D) IV.de, yabanci bir tilkedeki yasamin 6zellikleri
belirtilmistir.

E) V.de, bir belirsizlik dile getirilmistir.
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40. (1) Dogma buyime Akdenizli olan erguvan; nisan ayinin

41.

ikinci haftasinda, baklaya benzer kupelerini, eflatun
rengi giceklerini ayni anda takmis, yesil yapraktan
kalbiyle romantik bir geng kizdir. (Il) Sehrin umulmadik
sokaklarinda, tepelerinde, bahcelerinde goéralur. (1) Bati
Anadolu’da gicgekleri ¢ig olarak ya da yagda kavrularak
yenen erguvanin, bélgelere gére degisen baska adlari
da var. (IV) Asaleti simgeleyen erguvanin rengi de
oldukga etkileyici. (V) Adina senlikler diizenlenen,
romanlara ismi verilen, siirlerde sézu edilen buyulu bir
bitkidir erguvan.

Erguvanin anlatildigi bu pargadaki numaralanmis
climlelerle ilgili olarak agagida verilenlerden hangisi

yanhstir?

A) l.de, 6zellikleri siralanmistir.

B) Il.de, rastlanilan yerler siralanmistir.

C) lll.de, farkli isimler verildiginden s6z edilmistir.
D) IV.de, simgesel 6zelligini kaybettigi belirtiimistir.

E) V.de, sanata konu oldugu tzerinde durulmustur.

(1) Sismanlik, yasadigimiz ¢agda insanlarin belki en
biyuk ortak sorunu. (Il) Sismanhgin temel nedenini ise
yogun olarak tuketilen unlu ve sekerli besinler
olusturuyor. (Ill) Bu sorunu énemseyen yazar, kitabinda
Turk ve diinya mutfagindan “dusiik glisemik indeksli”
yuz elli yemek tarifini derlemis. (IV) Aile bireylerinin
saglikli yagsamasi, kilo almamasi ya da kilolarindan
kurtulmasi igin bir “akill mutfak” olusturmus. (V) Bu
mutfakta uyulmasi gereken altin kurallari da belirlemis.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinden
sonra, diisiincenin akigina gore, “Bir de market
raflarini stsleyen paketli yiyecekler...” climlesi
getirilmelidir?

A) Il B) II. C) . D) IV. E) V.

42,

43.

(1) Butin evlerde oldugu gibi annem evimizin diregiydi.
() Séyle ki: tarlada, bahgede, harmanda o vardi; ocak
basinda tencereyi kaynatan da oydu. (i) Sabahlari,
daha gin dogmadan sacda pisirilen ekmegin kokusuyla
uyanirdim ¢ocuklugumda. (IV) Annem, coktan &teki
islerini bitirmis, glinlik ekmegini yapmaya baslamis
olurdu. (V) Agabeyim, “gelin abam” ise annemin
yardimcisiydi. (V1) Bizler de onlarin pesinde dolasirdik.
(Vi) Iste bu yasadiklarim beni iyimser, mutlu ve 6zgiir
kildi.

Bu parg¢adaki numaralanmig yerlerin hangisine,
diigiincenin akigina gére, “Daha dogrusu ev denilen
degirmeni o déndurirdd.” climlesi getirilmelidir?
A) Il B) IlI. C) Iv.

D) V. E) VI.

() Hayatin tirkisiniu séylemektir Trakyali olmak. (1) Bu
turkd, herkesin diline dolanan yeknesak bir tirkd
degildir ama. (lll) Trakya’'nin o kigtik cografyasinin her
yéresinde farkl notalara dokdilen, farkli sézlere, ezgilere
burtinen, Trakya’nin gesitliligini acik eden binbir sesli bir
turkadar. (Iv) Caliskandir Trakyali ama mal milk sahibi
olmak i¢in galismaz. (V) Hayatina sahip ¢ikabilmek,
hayatin hakkini verebilmek ve onu guzellestirebilmek
icin calisir. (VI) Hayat ve insan, Trakya’'da adeta Uzerine
titrerler birbirlerinin.

Bu parga iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf hangi cliimleyle baslar?

A) II. B) IIl. C)IV. D)V. E) VI.
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44. Eylil, adada en glzel ay. Poyraz daha insafli esiyor.

46. Gediz Deltasi’'nin iclerine dogru ilerliyoruz. Hepsi bir

Denizin bereketi artiyor; kalamar, sardalya kiyilara
déntyor. Asmalar mucevherlerini takiyor. Gz
alabildigine uzanan yemyesil baglara eylul glinesinin
sari 1siklari dustigunde izlenimci ressamlarin
tablolarindaki manzaralar ¢ikiyor ortaya sanki. Yol
kiyisindaki kekikler gigekleniyor, agaglar balli incirlerle
donaniyor. Adanin gorak, I1ssiz giney kiyisindaki
masmavi koylarin cekiciligi artiyor. Hele bir de dolunay,
alaca karanlikta kargidaki adanin tstiinden dev bir
balon gibi yikselmeyegérsun...

Bu parganin anlatimiyla ilgili olarak asagida
verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Eksiltili cimle kullaniimistir.

B) Benzetmeye basvurulmustur.
C) Kosul s6z konusudur.

D) Pekistirmeli sifata yer verilmistir.

E) Yinelemelere yer verilmigtir.

45. |stiklal Caddesi'nde sicak bir temmuz giinii. Geleneksel

kiyafetli Maras dondurmacisi herkesi sasirtacak
olaganusti gosterilerle, bagirarak misteri toplamaya
galisiyor. Uzun metal kasiktan sarkan dev dondurma
topunu buyuk bir beceriyle savuruyor. Kasiktan sarkan
dondurma, sakiz gibi uzuyor ama yere diismuyor.
“Milkshake”lere alisik yabanci turistler bu gérunti
karsisinda ¢iglk atiyor. Belki de bazilari bunun bir hile
olabilecegini dustnuyor. Dondurmacinin bu beyaz, sert
ve elastiki mucizeyle yaptigi sasirtici sakalardan sonra
musteriler hem damaklari hem ruhlari memnun,
dikkanin énlnu diger musterilere birakiyor.

Bu parganin anlatiminda asagidakilerden hangisi
yoktur?

A) Olaylari olus sirasina gére verme

B) Abartmaya basvurma

C) Cesitli duyularla algilanan ayrintilardan yararlanma
D) Dustinceleri 6rneklerle somutlastirma

E) Oznellige bagvurma

anda c¢ikiyor kargimiza. iste flamingolar! O da ne?
Kucguk karabataklar, kirlangiglar, kiigtik ve buytk
akbalikglllar... iste bir karaleylek! Tek basina, bizi gérir
gbérmez havalaniyor.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak asagida
verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Farkh ctimle turleri kullaniimistir.

B) Sayip dokmelerden yararlaniimigtir.
C) ikilemeye yer verilmistir.

D) Konusma havasi tasimaktadir.

E) Kanitlanabilir veriler kullaniimistir.

47. Ben denemelerimi siir gibi yazarim. Surekli sézcuklerle,

timcelerle bogusurum. Bir yerde yazinin iplerini
¢cekenin ben olmadigimi, buna sézcuiklerin karar
verdigini, buyruklar savurdugunu géririm. Kimi zaman
bir timceye denememde yer vermek istedigim halde
bunun Ustesinden gelemem. Denemenin yapisi,
denemedeki 6teki timcelerin siralanisi buna engel olur.
Uzun denemelerimi de parga parga yazar, onlari
sonradan birbirine eklerim. Ne var ki bu pargalar
kafamda 6nceden belirlenmistir. Yalnizca kurguya yani
o blyuk yapiya gecerken parcgalarin yerlerini
degistirdigim ya da onlari béldugim, kirptigim olur.
Kurguyu bitirdikten sonra da denemeyi bastan
baslayarak yeniden yazmaya koyulurum.

Bu soézler biitiiniiyle diisiiniildiigiinde asagidaki
sorulardan hangisine yanit olarak séylenmis
olabilir?

A) Deneme tlrtini segmenizin nedeni nedir?

B) Denemelerinizde daha ¢ok hangi konulari iglersiniz?

C) Yazilarinizdaki degisiklikler konusunda baskalarinin
gorustnd alir misiniz?

D) Yazilarinizi olusturma strecinizden séz eder
misiniz?

E) Denemelerinizin tizerinde gok zaman harcamaniz,
size yetersiz oldugunuzu dusundurir ma?
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48. Bir senaryoyu yazdiktan sonra hep kendi kendime 50. Urettikleri esyalar taklit edilen bir is adami séyle diyor:
sorarim: Ben bunun filmini gekmeli miyim? Tamam, “Taklit edilmek, baslangicta, gelinen asamayi
ugrastim, emek verdim ama bunu ¢gekmeye gercekten gbstermek agisindan insani gururlandiriyor ancak
gerek var mi? Mesela Sug ve Ceza'daki, yiz elli yil taklitler, imaja zarar veriyor.”
6ncesinin ahlaki gercekligiyle yasamis Raskolnikov’'u
bugiin nasil akla yakin kilacaksin? O dirilis sahnesini Bu soézleriyle is adami, ticaretle ilgili olarak
dustintin mesela. Bltiin o vicdan azaplarini yasayan asagidakilerin hangisini belirtmek istemistir?
biri... Raskolnikov gibi, o derinlikte, dyle bir muhakeme
glcun olacak, dyle bir vicdan azabini gekeceksin ve A) Bir kurulusun drtnlerinin, baskalarinca érnek
onun gerektirdigi davranisi géstereceksin. Glinimuzde alinmasinin o Urdine olan ilgiyi artirdigini

mumkin ma bu? L .
B) Basarisiz olanlarin, surekli basarililarin izinden

Boyle diyen yazarin, yazdigi senaryolari filmlestirme gittigini

konusundaki kaygisinin nedeni agagidakilerden C) Kendi Urinlerinin gok iyi oldugunu ama aynisinin

hangisidir? degil, kalitesizinin yapilabildigini

A) Inandiricihgi saglayamamak D) Bir malin benzerlerinin gogalmasinin, onun degerini
ylkselttigini

B) Yazdidi senaryoyu teknik yetersizlikler nedeniyle E) Belirli alanlarda tretim yapmanin riskli oldugunu

gerektigi gibi yansitamamak

C) Herkesge bilinen konularin seyirciye ilging
gelmeyecegini disinmek

51. Dinyanin en eski tapinagini gérmek igin diinyanin ébir
ucundaki bir dagin tepesine ¢gikmaniz gerektigini
sanmayin. Sanlurfa yakinlarinda, 800 metre

E) Onceki bagar|s|zl|k|ar|n| unutmam|§ O|mak yuksekllktekl Gobeklltepe bélgesinde bul}:lnan taplnak

kalintisi, insanhdin gegmisinin burada MO 9500 yilina

kadar gittigini gosteriyor. Diinyada, ge¢gmisi daha eskiye

dayanan baska tapinak yok. Bundan énce, ¢ok tanrili

dénemden kalan, bilinen en eski tapinak MO 5000’lere

D) Gorev vermeyi diistindigu oyuncularla fikir ayrihd
yasamak

49. Epik de yazsa lirik de yazsa anlatimiyla “Bu, su ait olan ve Malta AdasiI’nda bulunan bir tapinakti.
yazarindir.”, dedirtebilmesi gerek bir sanatginin. Ben, Ingiltere’de her yil binlerce turistin ilgi gésterdigi
tek bir paragraﬂm Okundugunda’ onu yazanin ben Stonehenge adindaki dlklllta§|ar bile MO 2500 yIIIarlna
oldugum anlasilsin isterim. Bunu basarabilirim, ait. Yani Ttrkiye'nin glineydogusundaki bu arkeolojik
basaramam; o ayri konu. Ama yazar olmanin bunu degerimiz, Stonehenge’den 7000 yil daha eski.

gerektirdigine inaniyorum.
Bu parcada tapinaklarla ilgili olarak yapilan

Bu sozleri soyleyen yazar, asagidakilerden hangisini kargilastirma, asagidakilerden hangisiyle ilgilidir?
vurgulamak istemis olabilir?
A) Ulasim kolayligiyla

A) Yazinsal turlerin belli 6zellikleri oldugunu . .
B) Ait oldugu dénemle

B) Yapitta islubun 6nemini C) Bulundugu bélgeyle

D) Halkin inaniglarini yansitmayla
C) Yazma konusunda kendisine ¢ok gutivendigini
E) Sanatsal 6zellikleriyle
D) Yazarken basgkalarinin gérislerinden yararlandigini

E) Yazarlarin, kendilerini tekrarlamaktan kaginmasi
gerektigini
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52. Cevirisini yapacagim kitabi segmekte zorlanirim.

Oncelikle metnin igine girip giremedigime bakarim. Satir
aralarini okuyup okuyamadigima... Uslubunu, dil
6rglsiind, anlatiimak isteneni eksiksiz aktarip
aktaramayacagima... Bunlarin yaninda c¢ok
dagilmamaya, metne bagli kalmaya énem veririm.
Cunki bizim kusagimiz igin bunlar, dikkat edilmesi
gereken noktalardi. Kitap alinirken onu kimin
cevirdigine de bakilirdi; Eyliboglu cevirisi, Sipal cevirisi
denirdi. Simdiyse dil bilmek, geviri yapmak igin yeterli
gOruliyor ne yazik ki!

Bu sozleri séyleyen gevirmen asagidakilerden
hangisiyle nitelendirilemez?

A) Alaninda basarili oldugunu savunan

B) Cevirdigi metindeki anlatim 6zelliklerini yansitmaya
6zen gobsteren

C) Ceviri yapmanin hafife alinmasindan yakinan

D) Cevirecedi kitabi kimi dlgltlere gore belirleyen

E) Yapiti, anlam kaybina yol agmadan gevirmeye
calisan

53. Kimi yénetmenler izdirap ¢ekerek film yapiyorlar; o

gerginligi, o sanciyi birlikte calistigi sanatgilar da fark
ediyor. Bu y6netmen ise yasamay! sevdigi gibi sinemayi
da seviyor ve zevkle galisiyor. Dogal olarak bu, bitin
sete yansiyor. Kontrol, hakimiyet sonsuz... Kafasinin
arkasinda olani gértiyor, hissediyor her seyi.
Calismaktan aldigi zevk, setin havasina muthis bir
yumusaklik getiriyor; bir seyler Uretiliyor ama bu,
kimseye sikinti vermeden basariliyor.

Bu pargada s6zii edilen ydonetmenle ilgili olarak
asagidakilerin hangisine deginilmemistir?

A) Sezgilerinin gli¢lt olduguna

B) S6zunu dinleten bir kisi olduguna
C) Eglenmenin tek amaci olduguna
D) Gevresine mutluluk yaydigina

E) Isini istekle yaptigina

54. Yayincilik diinyasinda, edebiyat denince yalnizca

‘roman”in kastedildigi disiinuliyor ve ¢ok az 6yku
kitabl yayimlaniyor. Ayni nedenle ceviri 6yku sayisi da
az. Buna karsin fazla sayida siir kitabi yayimlaniyor
ama bunlarin ¢ok azi kitapgilara ulasiyor, ilgi gérmedigi
icin yalnizca bir b6lumu satilabiliyor ve ancak nitelikli
birka¢ tanesi okurun begenisini kazaniyor. Bu yillardir
degismedi.

Bu pargada siir kitaplarnyla ilgili olarak belirtilenler
asagidakilerin hangisinden kaynaklanmis olamaz?

A) Sevilmemesinden

B) Okurunun segici olmasindan

C) Yayinevleriyle kitabevleri arasindaki iletigsim
kopuklugundan

D) Kimi yazinsal turlere gére 6nemli sayllmamasindan

E) Sairlerin, okurlarina uzak durmasindan

55. 1920'de Nobel Edebiyat Odili kazanan Aglik, Kunt

Hamsun’un yayimlanan ilk yapiti. Bu ilk romanin
cogunlukla 6z yasam 6yki niteliginde oldugunun
séylenmesi bosuna degil. Zira Hamsun, A¢lik't maddi
sikinti gektidi bir ddnemde kaleme almistir. A¢chigin
kendisini nasil ¢okerttigini, bu konuda yazanlarin pek
cogundan daha canli, daha vurucu bir bicimde
anlatmistir.

Bu pargada anlatilan yapitin 6zellikleri arasinda
asagidakilerin hangisine deginilmemistir?

A) Etkileyici bir anlatimi olduguna

B) Yazarinin, yasadiklarindan yola ¢iktigina

C) Benzerlerinden daha basaril olduguna

D) Duygusalliga gereginden fazla yer verildigine

E) Gercekgi niteliklerin agir bastigina
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56. Kitap, tarih derslerinde 6gretiimeyen ve kitaplarda

58. Saglikl beslenmek icin bol miktarda sebze, meyve

bulunmayan ince, sasirtici ayrintilarin, maddeler
halinde resimlerle birlikte dizenlenmesinden olusuyor.
Bu kitaptaki bilgiler “British Museum”dan elde edilmis.
Tarihe merakliysaniz kitap size ¢ok c¢ekici gelecektir.
Cunki bu, daha 6énce okudugumuz higbir tarih kitabina
benzemiyor. Bu arada hemen ekleyelim, aslinda tarihe
merakl olmaniz o kadar da 6nemli degil. “Tuhaf,
edlendirici, korkung, blyuleyici” sifatlariyla araniz iyiyse
tamamdir! Bu kitap tam da size gére!

Bu pargada s6zii edilen kitapla ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Tarihe ilgi duymayanlarda da merak uyandiracadina
B) Anlatilanlarin dogrulugunun tartismal olduguna

C) Ayni turdeki yapitlardan farkli olduguna

D) Olusturulurken yararlanilan kaynaga

E) Cogu kaynakta olmayan ilging ayrintilar igerdigine

57. Stephen King gecirdidi trafik kazasindan sonra yaziya

tutunusunu anlatirken kisinin neden yazdigi konusunda
da soyle diyor: “insan para kazanmak, Gnlii olmak,
ileride rahat etmek ya da arkadas kazanmak igin
yazmaz. Okurlarinin ve kendisinin hayatini
zenginlestirmek i¢in yazar. Ayakta durmak, kendini
asmak icin yazar. En énemlisi de mutlu olmak igin...”

Bu pargada yazmanin nedenleri arasinda
asagidakilerden hangisine yer verilmemistir?

A) Okurun yasamina renk katma

B) isteklerine kavusma

C) Yasama karg! direnme glcl kazanma
D) So6zlu iletisim kurmakta zorlanma

E) Donanimini artirma

yemenin yararlarini g6z ardi etmenin ve geleneksel
beslenme tarzindan vazgegmenin yanlishdini belirten
uzmanlar soyle diyor: “Gelecek nesilleri tehdit eden
sagliksiz beslenme sonucunda obezite ortaya ¢ikarken
dinyada bir milyara yakin insan da aclikla
savasmaktadir. Her bes saniyede 10 yasindan kigik
bir cocuk, aclik ve yetersiz beslenme nedeniyle
kaybedilmektedir. Buna karsilik yilda bir milyar t¢ yiz
milyon ton yiyecek ¢dpe atiimaktadir. Bunun iki yiz
yirmi milyon tonunu ise ambalaji hi¢ agilmamis
yiyecekler olusturmaktadir.”

Bu pargcada beslenmeyle ilgili olarak yakinilanlar
arasinda asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Sebze ve meyveye agirlik verilmemesi

B) ihtiyag fazlasi besin alinmasi

C) Besin kaynaklarinin giderek tiikenmesi

D) Asiri sismanligin tehlikeli boyutlara gelmesi

E) Alisilagelmis yontemlerin strdirialmemesi

59. Su terapisinde amag, vicuttaki kan dolagimini

hizlandirmaktir. Bu terapinin gergeklestiriimesini
saglayacak olan ve vicudu dinlendirip dinglestiren
hidromasajli kuvetleri ilk olarak Roy Jacuzzi
tasarlamistir. Bu nedenle glinimizde tiim hidromasajli
kiivetler jakuzi olarak anilmaktadir. Roy Jacuzzi
hidromasajli kiiveti, ylriiyemeyen gocugunun tedavisine
yardimci olabilecegdi dusuincesiyle Uretmistir.

Bu parcada jakuzi ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Hangi malzemeden yapildigina
B) Saglik i¢in yararina

C) Nigin kullanildigina

D) Adlandirilistyla ilgili agiklamaya
E) Ortaya ¢ikis nedenine

38

Diger sayfaya geciniz.




@12 -DGS / SOZEL

\

60.

61.

60. - 61. sorularn asagidaki parcaya gére
cevaplayiniz.

Lazerler, tibbin hemen her alaninda kullanilabilen 11k
kaynaklaridir. Tiptaki uygulama alanlarinin zenginligi ve
6nemi, lazerlerin kendine has 6zelliklerinden
kaynaklanmaktadir. Tek renkli, glicli ve dagilmadan
uzun mesafelere ulasabilen isinlar olmasi, lazerlerin
akla gelen ilk dzellikleridir. Ayrica, dogal ya da yapay
Isik kaynaklarindan farkl olarak bir ya da birka¢ dalga
boyunda isima yaparlar. Zamansal ve uzaysal agidan
uyumlu dalgalar Uretirler. Bu ylizden lazer 1gin1 son
derece parlak ve etkilidir. Lazerlerin baska bir 6zelligi
ise optik liflerle taginabilir olmalaridir. Bu da biylk
cerrahi girisimlere gerek olmaksizin vicutta operasyon
yapabilme olanagi saglamaktadir. Lazerin uygulandigi
dokuda ortaya cikacak etkiler, birgok etkenle iligkilidir.

Bu pargaya gore lazerlerin agsagida verilen
o6zelliklerinden hangisi, bilyiik bir cerrahi girigsimde
bulunmaksizin viicut iginde operasyon yapabilmeyi
olanakh kilar?

A) Tek renkli olmalari

B) Bir ya da birkag dalga boyunda isima yapmalari
C) Optik liflerle tasinabilmeleri

D) Uygulama suresinin kisaligi

E) Parlak olmalari

Bu pargada lazerle ilgili agsagidaki sorulardan
hangisinin cevabi yoktur?

A) Ne tur 6zelliklere sahiptir?

B) Dogal ya da yapay Isik kaynaklarindan ayrilan yonu
nedir?

C) Isiginin parlak ve etkili olmasinin nedeni nedir?

D) Tiptaki uygulama alanlari gesitli midir?

E) Ik olarak ne zaman tipta kullaniimaya baslanmistir?

62.

63.

62. - 63. sorularn asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

(I) Deneysel bilimler, hipotezlerin mantiksal

sonuglarini gézlemlerle ve deneylerle test eden
bilimlerdir. (II) Deney sonuglari ya incelenen hipotezle
bagdasir ya da hipotezin tekrar gézden gegcirilmesini
hatta hipotezden buttnlyle vazgegilmesini zorunlu kilar.
(1) Bu durumda bilim insaninin zihninde bir diyalog
baslar ve bu diyalog, dogru olabilecek ile gergekte olan
arasinda yani biri yaratici dideri elestirici iki ses
arasindadir. (IV) Bu durum yalnizca deneysel bilimlere
6zgl olmayip bitin arastirmaya dayali sureglerin bir
6zelligidir. (V) Bu bir antropolog, bir sosyolog ya da tani
koymak isteyen bir doktorun benimseyecegi yontem
oldugu gibi otomobildeki bir arizay1 bulmaya ¢alisan
tamircinin de dustnce tarzidir. (V1) Butin bunlar, klasik
timevarim ydénteminin bilgi toplama ve
siniflandirmasindan gok uzaktir.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerden hangisi
tanimsal bir nitelik tagimaktadir?
A) L B) II. C) 1.

D)IV.  E)V.

Bu pargaya gore deneysel bilimlerle ugrasan bir
bilim insaniyla asagidakilerden hangisi
iliskilendirilemez?

A) Ulasilan sonuglarin nesnel nitelikler tagimasini
amaclama

B) Cozmek istedigi sorunlari bittin yonleriyle inceleme

C) lleri siirduigli diisincelerin yanlis olabilecegini kabul
edebilme

D) Var olan bilgi birikimiyle yetinmeyi isteme

E) Arastirmanin kontrol gerektiren bir stire¢ oldugunu
bilme
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64.

65.

64. - 65. sorulan asagidaki parcaya gére
cevaplayiniz.

Hayat bana sehirler arasi bir otobus yolculugu gibi
geliyor. Surekli hareket halindesinizdir ve camdan disari
baktiginizda géziiniziin 6niine gelen goérintiler hemen
hemen aynidir. Ama bazen tim o siradanhgin, ayniligin
icinden sizi ¢ekip ¢ikaran bir yerden gegersiniz. Yol
boyunca uzayip giden, kupkuru, sapsari otlardan sonra
kisa bir streligine yemyesil, hayat dolu bir orman
seriliverir 6nlinlize sanki. Bu; kimi zaman bir basari,
kimi zaman bir kavugma, kimi zaman da bir tanigmadir.
Sonra o ormani da geride biraktiginizi fark edersiniz.
ineceginiz sehre varmigsinizdir artik. Demem o ki,
yolun bagi ve sonu bellidir aslinda. Bu yuzden énemli
olan, yolculuk sirasindaki giizelliklerin farkina varmak
ve gegirilen glizel anlarin, anilar haline gelmeden 6nce
onlarin tadini alabilmektir.

Bu parganin anlatimiyla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Neden-sonug iliskisi kurulmustur.

B) Sayisal verilerden yararlaniimistir.

C) Ikileme kullanilmistir.

D) Gorme duyusuyla ilgili ayrintilar kullanilmistir.

E) Devrik cimlelere yer verilmistir.

Bu parganin yazari hakkinda asagidakilerden
hangisi sdylenebilir?

A) Gelecegiyle ilgili korkulari vardir.

B) Her iste sonucun énemli oldugunu diistinmektedir.
C) Gegmise gok fazla takilip kalmistir.

D) Duslere kapilip gerceklerden uzaklagmistir.

E) Yasanilan anin degderini bilmek gerektigini
savunmaktadir.

66.

67.

66. - 67. sorular asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Sulari, 1960 yilindan beri azalan Aral Gélu, 2007 yilinda
ilk yOz 6lgiminin yizde 10’u kadar kalmis ve Ug¢
parcaya ayrilmistir. 2009 yilinda ise giineydogu parcgasi
tamamen kurumus, glineybati kesimi de akarsuya
benzer ince bir ¢izgi haline gelmistir. Kuzeydeki
parcasinin suyu Kazakistan tarafindan yapilan ve 2005
yilinda kullaniimaya baslanan baraj sayesinde 2003
yilindaki seviyesine ylUkselmistir. Bunun sonucunda
sudaki tuzluluk orani da azaldidi igin balik sayisi
artmigtir.

Bu pargada Aral Goli’yle ilgili olarak asagidaki
sorulardan hangisinin cevabi vardir?

A) Balikglilik, gevresinde yasayanlar igin bir gegim
kaynagi midir?

B) Cevresindeki tlkelerin ekonomisine katkisi nedir?

C) Hangi akarsulardan beslenmektedir?

D) Yuz 6lgim0 bakimindan diinyada kaginci siradadir?

E) Sulari ne zaman azalmaya baslamistir?

Bu pargada asagidakilerden hangisine yer
verilmistir?

A) Bazi deniz canlilarinin gogalmasi igin gerekli kosula
B) Kara parcgalarinin olusum bigimine

C) Akarsularin yillik akis hizlarina

D) Barajlarin dogal afetleri 5nleme amaciyla

yapildigina

E) insanoglunun ekosisteme zarar verdigine
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68.

68. - 69. sorulan asagidaki parcaya gére
cevaplayiniz.

Arkadasinda yatiya kalmak, arkadasla oynamak, okul
tiyatrosunda rol almak ya da rol alamadigi igin
sizlanmak, televizyon izlemek ve bilgisayar oyunu
oynamak, derslerden disik not almak, piyano ve
keman disinda enstriiman ¢almak, piyano ya da keman
calmamak... Iste pek ¢ok Cinli annenin cocuklari igin
koydugu yasaklardan sadece birkagi. Cinlilerin gocuk
yetistirirken ne kadar kati olduklarini duymustum ancak
bu kadarini tahmin edemezdim. Ta ki Cin asilh
Amerikall hukuk profeséri bir annenin yazdigi kitabi
okuyana kadar... Bu kitabi okuyan birgok anne gibi
benim de disiplin konusundaki bitiin distncelerim
derinden sarsildi. Yazar, kitabinda “Kizim piyanoyu
yeterince iyi galmadigi igin onu, pelis oyuncaklarini
yakmakla tehdit ettim. Cok da etkili oldu.”, diyor. Saatler
siren piyano ¢alismasi bitmeden kizina tuvalet izni
vermeyip su bile icirmediginden séz ediyor. Bu kadar
yogdun bir disiplin uyguladidi i¢in buytk kizi Sophia’nin,
piyanist olup diinyanin énde gelen mizik
merkezlerinden biri olan Carnegie Hall’'da resital
verdigini anlatiyor. Ablasina gére daha asi olan Lulu ise
annesinin baskilariyla keman galmaya baslamis. O da
simdi basarili bir keman sanatgisi olmus. Ancak on tg¢
yasindayken bir lokantada bardaklari yere atip
annesine “Hayattan ve senden nefret ediyorum!”, diye
bagirmis.

Bu pargaya gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogru olabilir?

A) Ailelerin egitim diizeyi yukseldikge, gocuklarina
uyguladiklari disiplin kurallari katilagir.

B) Cinli ailelerin uyguladiklari disiplin, zararli gériinse
de amacina ulagir.

C) Cocuklarin dusunceleri Cinli ailelerde saygiyla
karsilanir.

D) GCinli ailelerdeki disiplin kurallari okullarda da
varliini strdurdr.

E) Enstriiman galma konusunda kiz gocuklar daha
basarilidir.

69. Bu pargada s6zii edilen anne asagidakilerden
hangisiyle nitelendirilebilir?

A) Oz elestiri yapabilen

B) Cocuklariyla ilgili tutumunun doguracagi
sakincalardan korkan

C) Degismez kurallari olan, mukemmeliyetgci

D) Degerinin bilinmedigini distnen

E) Ozverili ve duygusal olan
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70. - 73. sorularn asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Murat, Necmi, Orhan, Omer ve Perihan adli kisilerin
abone olduklari A, B, C, D ve E gazeteleriile S, Tve Y
dergileriyle ilgili sunlar bilinmektedir:

e A, Bve E gazeteleri ile S dergisine ikiser,
digerlerine birer kisi abone olmusgtur.

e Orhan ve Murat’in Uger, digerlerinin ikiser aboneligi
vardir.

e Murat, 2 gazete ve 1 dergiye abonedir.

e Omer ve Perihan’in abone olduklari gazetelerin ikisi
de aynidir.

72. Necmi’nin C gazetesine abone oldugu biliniyorsa

asagidaki ifadelerden hangisi kesin olarak
dogrudur?

A) Abone oldugu ikinci yayin B gazetesidir.
B) Abone oldugu ikinci yayin D gazetesidir.
C) S dergisine abonedir.

D) Iki farkli gazeteye abonedir.

E) Bir gazete ve bir dergiye abonedir.

73. Murat’'in S dergisine abone oldugu biliniyorsa

e B gazetesiile S ve T dergilerine ayni kisi abonedir. asagidaki ifadelerden hangisi kesin olarak
dogrudur?
A) Necmi Y dergisine abonedir.
B) Necmi S dergisine abonedir.
C) Murat B gazetesine abonedir.

70. Bu bilgilere gore, asagidaki ifadelerden hangisi

kesin olarak yanlistir? D) Murat C gazetesine abonedir.

A) Omer A gazetesine abonedir. E) Necmi D gazetesine abonedir.

B) Omer E gazetesine abonedir.

C) Perihan A gazetesine abonedir.

D) Perihan B gazetesine abonedir.

E) Perihan E gazetesine abonedir.

71. Bu bilgilere gére, Murat asagidakilerden hangisine

abone olmus olamaz?

A) B gazetesi

B) T dergisi

C) D gazetesi

D) S dergisi

E) C gazetesi

42

Diger sayfaya geciniz.




@12 -DGS / SOZEL

\

74.

74. - 76. sorularn asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

icinde harf ve/veya harfler bulunan plakalarin yan
yana getirilmesiyle anlamli kelimelerin olusturuldugu
bir oyunda asagidaki kurallar gegerlidir:

¢ Plakalarin icindeki harfler, verilis sirasiyla veya
verilig sirasinin tersiyle kullanilabilir.

kelimeler olusturulurken

Ornek: seklinde verilen plaka,

seklinde kullanilabilir.

veya

¢ Bir kelimeden yola gikilarak ikinci bir kelime
olusturulmak istendiginde plakalarin yer
degistirmesi zorunludur.

Ornek:

S| — [E10]

Bu bilgilere gore, asagida verilenlerin hangisindeki
ikinci kelime, oyun kurallarina uygun olarak
olusturulmustur?

A)

[][A]

B)

[Dl[Al

[A][D]

C)

[BI[T1[P]| — [PI[T][D]

D)

[A][R]||[T] [ [K] MOR]

[1{8]} |[RIL[K] (K]0} (eI [ [R]

75. Bu bilgilere goére, agagida verilenlerin hangisindeki
ikinci kelime, oyun kurallarina aykiri sekilde
olusturulmustur?

A)

B)

C)

D)

E)

(1T

[T

M[AIIN]

(K]

[KI00]

76.

[EIA]] [RIAh g

[A][R]

[P1[A]

olusturulurken gergeklestirilenler agagidakilerin
hangisinde vardir?

A)

B)

C)

D)

E)

(K]0 ]

[1[K]

[m][A]

[Al[R]

[R][Al

[RI[A]

[Al[R]} |1

Diger sayfaya geciniz.
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77. - 80. sorularn asagidaki bilgilere gore

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 78. Yarnisi ilk sirada tamamlayan arabanin renginin siyah
oldugu biliniyorsa asagidaki ifadelerden hangisi
i G ?
Bir adet yesil, iki adet kirmizi, ¢ adet siyah, iki adet kesin olarak dogrudur?
mavi ve iki adet beyaz renkli arabanin tamamladigi bir o .
yarisin sonucuyla ilgili sunlar bilinmektedir: A) Yansi ikinci sirada tamamlayan arabanin rengi
siyahtir.
e Yaris, ilk ve son sirada ayni renkli arabalar
tama§mlam|§t|r. Y B) Y'arlﬁl onuncu sirada tamamlayan arabanin rengi
siyahtir.
e Yarigl, dérdincu sirada yesil, sekizinci sirada mavi .
renkii bir araba tamamlamistir. C) \S(i?/gailfokuzuncu sirada tamamlayan arabanin rengi
e Siyah renkli iki araba yarisi pes pege D) Yarnisi ikinci sirada tamamlayan arabanin rengi
tamamlamistir. Kirmizidir.
e Her kirmizi arabanin pesinden bir mavi araba yaris! E) Yanisi besinci sirada tamamlayan arabanin rengi

79. Yarnisi ilk sirada tamamlayan arabanin beyaz renkli
oldugu biliniyorsa asagidaki ifadelerden hangisi
kesin olarak dogrudur?

A) Yarisi dokuzuncu sirada tamamlayan arabanin rengi
siyahtir.

B) Yarigi Uglincl sirada tamamlayan arabanin rengi
siyahtir.

C) Yarisi altinci sirada tamamlayan arabanin rengi
siyahtir.

D) Yarisi ikinci sirada tamamlayan arabanin rengi
kirmizidir.

E) Yarisi altinci sirada tamamlayan arabanin rengi

mavidir.
77. Bu bilgilere gore, agagidaki ifadelerden hangisi 80. Yar|§_| ﬁgiinucii ?'Ta.da tamaml?yan _a_rabanm mavi
kesin olarak vanhstir? renkli oldugu biliniyorsa agagidaki ifadelerden

hangisi kesin olarak yanlistir?

A) Yarigl ilk sirada tamamlayan arabanin rengi siyahtir.

A) Yarisi altinci sirada tamamlayan arabanin rengi
siyahtir.

B) Yarisi ilk sirada tamamlayan arabanin rengi ) ) ) .
beyazdir. B) Her beyaz renkli arabanin peginden bir kirmizi renkli

araba yarigi tamamlamigtir.
C) Yarisi dokuzuncu sirada tamamlayan arabanin rengi

Kirmizidir. C) Yar|§| son iki sirada tamamlayan arabalarin rengi
siyahtir.
D) Yarisi yedinci sirada tamamlayan arabanin rengi L .
Kirmizidir. D) \k(ar|§| |I;|nc:| sirada tamamlayan arabanin rengi
irmizidir.

E) Yanisiilk iki sirada tamamlayan arabalarin rengi .
siyahtir. E) Beyaz renkli arabalar yarigi pes pese
tamamlamigtir.

TEST BITTi.
44 CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.




2012-MESLEK YUKSEK OKULLARI iLE AGIK OGRETIM ON LISANS PROGRAMLARI
MEZUNLARININ LISANS OGRENIMINE DIKEY GEGI$S SINAVI

DWW wwWwWwWwWwWwWWNNRNRNRNNRNRNRNNRRRRRR R R B R
COONOOOGO AWNEOOONOODORWNMEOOONGORAWDNDREO

© o N O wNRE

O2>O0OT0EOM>»O0®®OO0OT0OO02>MEOOMO>»0>0OMOMTEEMOTO>M>>OM

SAYISAL BOLUM

41.
42.
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.
70.
71.
72.
73.
74.
75.
76.
77.
78.
79.
80.

15 TEMMUZ 2012 PAZAR

(DGS)

CEVAP ANAHTARI

O>00O0MmMOMO ®>»0O0CO0CO0OMM>»>M©BOOC>»2>2>0O0OB0O0OTOMOOTMETOM

B W wWwWwwWwWwwWwwWwWwwWNNNNNNNNNNRPRPRRPRPRRRERRRERER
COOXNOGOAWNEOOONODORWDNMEO®OO®ONODOGORAWDNRO

© NGO~ LNPRE

SOZEL BOLUM

Om>» O 00O WO®WOMOO®®®OM>»OoMmMm®®>MmMO0CT®

oy)

IPTAL
IPTAL
IPTAL
iIPTAL

o

CoOOmMmOommQOm

41,
42.
43,
44,
45,
46.
47.
48,
49.
50.
51.
52.
53.
54,
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.
70.
71.
72.
73.
74.
75.
76.
77.
78.
79.
80.

W>WOMOO>PMOBOOT®>>MME®O>>PMO>O0W0OMO>PEO>OmMOoOMO>T





